

(VEA LA CUARTA PAG.)

Churchill reclama urgentes elecciones generales



PATRIA

GRANADA.-Jueves, 29 de septiembre de 1949

Año XV.-Número 4.973.-Ejemplar, 0'50

Traslado de los restos del beato Juan de Avila, en Montilla

Olició de pontifical el Arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera

CORDOBA, 28 (CIFRA). Han continuado las fiestas en honor del beato Juan de Avila. Los restos del beato fueron trasladados procesionalmente a la Iglesia nueva de la Encarnación, residencia de los jesuitas, donde se dijo una misa de pontifical oficiada por el arzobispo de Granada, doctor don Balbino Santos Olivera, ocupando la sagrada cátedra el obispo de Córdoba, fray Albino González. Asistieron al acto el gobernador militar de Córdoba, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado, los gobernadores civiles de Córdoba y Ciudad Real, los presidentes de las Diputaciones de ambas provincias, los Ayuntamientos en pleno de Montilla y Almodóvar del Campo, y otras autoridades y representaciones.

Aprueba la Asamblea de la O. N. U. la inclusión del caso chino en su orden del día

LANE SUCCESS, 28 (Urgente) (EFE). — El Comité político de la Asamblea general de las Naciones Unidas ha aprobado, por once votos contra dos el incluir la acusación de China contra Rusia en el orden del día de la Asamblea. Rusia y Polonia votaron en contra.

CONSEJO DE EUROPA



Aspecto de una de las reuniones celebradas por el Consejo de Europa en Estrasburgo. — (Fot. CALPE).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Nuevas inundaciones en el Sacro Monte y el barranco de las Zorras, a causa de la lluvia. Cayeron sobre la capital dos rayos. —Con cien mil pesetas encabeza el Ayuntamiento la suscripción pro damnificados del Sacro Monte. —Regresó de Montilla el señor Arzobispo. —Llegó a Granada el obispo de To-

ledo (E. U. U., monseñor Alter.

NACIONALES

Numerosas víctimas por las tormentas en Ronda, Guadulce, Pinos Genil y Benaolán. —Daños por la crecida del Turia en Valencia. —Se entrevistaron los parlamentarios norteamericanos con los dirigentes de la industria textil catalana.

EXTRANJERAS

Churchill reclama urgentes elecciones generales. Atacó durísimamente al Gobierno laborista. Los lores negaron el voto de confianza al Gobierno. —Se estrella un avión argentino cerca de Buenos Aires. Siete muertos y veinte heridos. —Van retirados 22 cadáveres en la catástrofe aérea de Méjico.

Fustigó duramente al Gabinete laborista

La Cámara de los Lores negó el voto de confianza solicitado por el Gobierno

LONDRES, 28 (Urgente). — La Cámara de los Lores, con mayoría conservadora, ha negado por 83 votos contra 24 el voto de confianza solicitado por el Gobierno laborista.

DISCURSO DE CHURCHILL LONDRES, 28 (EFE). — El ex "premier" británico, Winston Churchill, al presentar una enmienda de la oposición conservadora a la moción gubernamental sobre la desvalorización de la libra esterlina, ha reclamado en la Cámara de los Comunes unas próximas elecciones generales.

Churchill acusó a sir Stafford Cripps de falta de previsión, aunque reconoció su honorabilidad. Dijo que el ministro de Hacienda se vio obligado a actuar de mala manera. "La gente corriente encuentra difícil comprender cómo un hombre de amplios conocimientos y de probada integridad, puede haber dado la vuelta por completo, como una ardilla en su jaula".

El ex "premier" atacó el programa de nacionalización socialista, y dijo que los mineros y los ferroviarios saben por propia experiencia lo que esto significa. Dijo que la nacionalización era un costoso fracaso "y una nueva pérdida de sangre de nuestra propia vida".

"Ahora hemos llegado a dar este triste paso —dijo Churchill— y todavía el Gobierno proclama su intención de nacionalizar la industria metalúrgica y su proyecto de nacionalizar los seguros, las fábricas de cemento y las de azúcar". "Nunca —dijo finalmente el señor Churchill— ha estado un partido tan apartado de su derecho a hablar en nombre de la nación".

"DISCURSO DE PROPAGANDA ELECTORAL"

LONDRES, 28 (EFE). — El ministro de Comercio, Harold Wilson, que ha hablado en la Cámara de los Comunes en nombre del Gobierno, ha acusado a Winston Churchill "de hacer un discurso de propaganda electoral en este momento de gran crisis nacional".

ARTILLERIA COMUNISTA, EN AMOY



En la grave situación creada en China por los ininterrumpidos avances de las tropas de Mao-Tsé-Tung, cuenta con singular importancia la artillería que apoya los movimientos rojos. La fotografía muestra a esa artillería disparando contra las posiciones nacionalistas en el frente de Amoy. —(Fot. P. A.)

Se entrevistaron los parlamentarios norteamericanos con los dirigentes de la industria textil de Barcelona

Coinciden en que es un absurdo conceder créditos a otros países y negárselos a España

A su regreso a Washington, trabajarán por un mayor acercamiento entre los dos países

BARCELONA, 28. (CIFRA). — Después de almorzar en la intimidad, los parlamentarios norteamericanos han visitado el Consulado general de los Estados Unidos, donde fueron recibidos por el jefe de la sección comercial, en funciones de cónsul general, Mr. James Cortado; el jefe de la sección cultural, Mr. Ades, y otras personalidades, con quienes celebraron un cambio de impresiones. A las cinco y media se reunieron en conferencia de Prensa con los representantes de los periódicos y agencias nacionales y extranjeras. Presidió el consejo cultural de la Embajada de España en Washington, señor Merry del Val.

Refiriéndose a su visita a España, manifestaron que habían recorrido casi todos los países occidentales, incluidos Finlandia y Escandinavia, por grupos separados, habiendo podido apreciar una mejora considerable en la reconstrucción del Continente desde su anterior estancia en el mismo. Mr. Brewster, recordó que estuvo en España hace un año, habiendo marchado favorablemente impresionado. Añadió que, en su opinión personal, se podría llegar a un acuerdo entre los dos Gobiernos para poder satisfacer las demandas españolas de algodón. Estados Unidos adquiriría otros artículos. (Pasa a la página última)

VEINTE PERSONAS, AHOGADAS

Cortó el temporal la comunicación ferroviaria con Málaga

PUENTE GENIL, 28. (CIFRA). — Continúa la crecida del río Genil, con motivo de las grandes lluvias.

El río Peinado, que se desbordó hacia la población de Aguadulce, inundó la estación del ferrocarril y arrastró entre sus aguas a varias personas. Se desconoce hasta ahora el número exacto, aunque se cree pasaría de diez. Entre los desaparecidos figura el factor de la estación de circunvalación don Antonio Muñoz Cejas, que en unión de su esposa e hijos se teme hayan perecido.

El temporal ha cortado la comunicación por ferrocarril con Málaga, pues la línea ha sufrido varios cortes, debidos a los desprendimientos del terreno. El tren rápido número 902, de Madrid a Málaga, estuvo detenido en Puente Genil siete horas, y continuó sólo hasta Bobadilla.

EN BILBAO BILBAO, 28. (CIFRA). — Después de un día de intenso calor, esta tarde cambió el tiempo y comenzó a llover con intensidad.

VEINTE VICTIMAS EN AGUADULCE PUENTE GENIL, 28. (CIFRA). — Se confirma la muerte del factor de circunvalación de la estación de Aguadulce. (Pasa a la página última)

Exposición de pintura en Guadix



En el salón de actos de la Hermandad de Labradores de Guadix ha sido inaugurada una interesante Exposición de pintura española contemporánea, organizada por "Educación y Descanso" de aquella ciudad. —(Fot. BUJEZ).

«VICTORIAS POLITICAS Y DIPLOMATICAS DE FRANCO»

PARIS, 28 (EFE). — "Las visitas a España del rey Abdallah de Jordania, de unidades de la Escuadra norteamericana, y de los banqueros y parlamentarios de los Estados Unidos, así como la reciente decisión del Brasil de enviar embajador a Madrid, son una serie de victorias diplomáticas y políticas del general Francisco Franco", dice el diario "Le Monde".

EL PUNTO del día

EN el prólogo del "Faust", de Goethe, está escrito: "La actividad del hombre propende de continuo a la pereza, y abandonado a sí mismo, el hombre no desearía más que el descanso, razón por la cual le ha sido puesto al lado el diablo, que le incita y le impide dormir".

Aquella cosa terrible que llamaron "República española de trabajadores de todas clases", decretó algo vergonzoso, de eunucos: "España renuncia a la guerra". Y hoy, gentes que clamaban: "Europa se hunde. Terminó la guerra, pero los pueblos se agitan en tremendas convulsiones. Ya está bien".

No voy a decir: "Dios me libre que la guerra sea grata. Las conflagraciones, los combates, los cruentos, son como una enfermedad de la especie humana. Pero, aunque sería loco intento el de, en pleno huracán, separar el polvo del viento, las guerras tienen muchos de buenas, dentro de sus dolores y sus miserias".

En el equilibrio de los pueblos, todo reposo pide una alternativa de movimiento. Y las energías de un país —y, por ende, de un continente, y del mundo— sólo se renuevan y vigorizan y se hacen fecundas mediante la lucha, ambiente de la vida.

La guerra no es preclusa únicamente por patriotismo, si que también para colaborar en la civilización. Las naciones, si han de vivir con dignidad, tienen que combatir, como los individuos. Lo que importa es librar guerras justas, o "santas", como diría Tomás de Aquino.

Europa escribida hace unos días un cronista — está en franca descomposición. No. Europa se prepara para un mejor futuro. Esto es todo. Porque no es posible crear en el triunfo de lo disolvente, de lo material, de lo grosero. La "mayoría compacta", de Ibsen, formada por mediocres, por desechados, por inflacionados de odio, por esa masa amorfa y ciega pronta a la rebeldía vociferante, iconoclasta y criminal al se tercia, será al fin mandada y orientada por las minorías selectas. Y entonces comenzará la Revolución constructiva que ha debido alumbrar el espasmo de la guerra, como nació en España de una contienda sangrienta, librada a vida o muerte.

CARLOS VICTOR

LLEGO A GRANADA EL OBISPO DE TOLEDO (ESTADOS UNIDOS)

Precedente de Córdoba llegó anteayer a nuestra capital el obispo de la diócesis de Toledo, del Estado de Ohio (Estados Unidos), monseñor Alter, acompañado de su secretario particular, Padre Henry.

El prelado norteamericano, que visitó los monumentos de nuestra ciudad, ha manifestado que es el primer obispo de Toledo, por ser dicha diócesis de reciente creación, y que se encuentra en España de regreso de su visita "ad limina" al Sumo Pontífice.

Monseñor Alter prosiguió ayer su viaje con dirección a Madrid.

GRAVE SITUACION POLITICA EN FRANCIA

(VEA LA PAGINA CUARTA)

OPINIONES DE LA CIUDAD

EL RESURGIR DE UNA PRENDA CASTIZA

JARDIEL Poncela define la capa diciendo que "son seis metros de lana para taparse la boca". Y lleva razón el gran humorista e ilustre autor teatral.

Un amigo me preguntó ayer qué opinión tengo sobre el tema españolísimo de capa. Es decir, si soy partidario del resurgir de esa prenda castiza, o si, por el contrario, prefiero el gabán para resguardarme del frío. La verdad es que yo jamás he llevado sobre mis hombros una capa, entre otras poderosas razones porque hasta ahora me conformé con un abrigo modestísimo, y con una gabardina de las de "tipo único". Si he de confesar mi sincera opinión, no tengo ninguna fe en el casticismo de las prendas de vestir. Además, me molestan terriblemente los casticismos, y estoy hasta la coronilla de todo lo que hoy se considera como castizo y que no sirve sino para ponernos en ridículo fuera de España. El hombre es un producto de su tiempo, y si ahora predominan el gabán y la gabardina, no veo razón alguna para que nos acordemos con dolor del garbo de los chisperos.

Yo creo que eso del resurgimiento de la capa es una invención de algunos sastres empeñados en deshacerse de unas cuantas piezas de paño de Béjar. No olvidemos que la capa ha dejado de ser prenda de pobres para convertirse —suprema aspiración aristocrática— en adorno e ricos. La capa no es ya el indumento aristocrático de otro tiempo ni está al modesto alcance de la plebe. Se puede adquirir un abrigo de buen ver por quinientas pesetas, pero no hay medio de comprar una "pañosa" decente por menos de diez mil reales. Esta es una razón de verdadera importancia para saltarse a la torera eso del casticismo. Para que una prenda sea castiza necesita, ante todo, ser popular, y el resurgimiento de la capa tratan de conseguirlo gentes que son, por cierto, de las más castizas. No hace falta, por tanto, dar demasiada trascendencia al tema que se ha planteado. En último término, quiere decir que nosotros estamos muy de capa caída... Y tan conformes. No hay otro remedio.

ENSEÑANZA Y EDUCACIÓN

UNIVERSIDAD
Examen de Estado.—Los alumnos que han terminado el examen oral podrán retirar el libro de calificaciones a partir del día siguiente al que hayan realizado la última prueba oral, en horas de oficina en la Secretaría general de esta Universidad.

ESCUELA DEL MAGISTERIO
Tribunal de oposiciones a direcciones de grupos escolares.—Se cita a todas las señoras opositoras aprobadas, para la práctica del ejercicio c) —escrito—, el próximo lunes, día 3 de octubre, a las tres y media de la tarde. Las interesadas deberán ir provistas de pluma.

Relación de aprobadas en el ejercicio a) —preparatorio— y de las puntuaciones obtenidas: número 1, doña María Dolores Pascual García, 2,82; núm. 2, doña Juana González Ruiz, 2,64; núm. 3, doña María del Carmen Quiles Marino, 1,50; núm. 5, doña Dolores Estellar Rodríguez, 2,50; núm. 6, doña Francisca Relano Fernández, 2,91; núm. 7, doña Matilde A. Martos Palomo, 2,25.

Relación de aprobadas en el ejercicio b) y de las puntuaciones obtenidas: número 1, doña María Dolores Pascual García, 2,65; número 2, doña Juana González Ruiz, 2,70; núm. 5, doña Dolores Estellar Rodríguez, 2,92; número 6, doña Francisca Relano Fernández, 2,79; y núm. 7, doña Matilde A. Martos Palomo, 2,17.

Tribunal de oposiciones a p. r. v. u. s.—Se pone en conocimiento de las señoras opositoras que el segundo ejercicio dará comienzo el próximo martes, día 4, a las diez de la mañana, en el salón de actos de la Escuela del Magisterio.

Próximo homenaje.—El próximo sábado, día primero de octubre, a las cinco de la tarde, se celebrará en la Escuela del Magisterio una reunión para tratar sobre el homenaje que se ha de tributar al ilustre maestro don Juan Bueno Chica, regente de la escuela graduada aneja a la del Magisterio, con motivo de su reciente jubilación después de una larga e intensa vida profesional consagrada a la enseñanza.

Autovía diario entre Granada y Málaga

A consecuencia de la interrupción de la línea de Sevilla, entre las estaciones de Pedrera y Aguadulce, con motivo de las tormentas, y hasta tanto no se realicen las reparaciones necesarias, los automotores de la RENFE —autovías— harán el servicio entre Granada y Málaga y viceversa, todos los días, desde hoy, jueves.

NINAS Y NIÑOS: Envid vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

NOTAS, AVISOS Y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Harina para panaderos.—A partir de mañana, todos los industriales panaderos de esta capital podrán retirar la harina correspondiente a sus productores, en el mes actual, de las siguientes fábricas:

Números 1 al 3, 5 al 9, 11 al 15, 17 al 20, 22 al 28, 33 al 40, 44 y 45, 52, 70, 77, 96,, 120, 126 al 128, 131, 133 al 136, 138, 142 y 144 al 147, de don Juan Gómez Mateos.

Número 21, de don José Martínez Burcos; y 30, de don Manuel Vilchez Muñoz.

HOY SANTORAL

San Miguel Arcángel

SOL: sale a las 8,8; pónese, 6,5. LUNA: sale, 9,5; pónese, 22,10.

Información general del tiempo.—Llovizna intensamente en la mitad Sur de la Península. Por la noche, el frente de lluvias alcanzó Galicia y la región central.

Tiempo probable.—El área de lluvia se extenderá lentamente hacia el Norte y Noroeste, produciendo precipitaciones intensas.

Temperaturas extremas.—Máxima, de 29 grados, en Sevilla; mínima, de 10, en Ciudad Real.

El Observatorio de Cartuja facilita los siguientes datos: Temperatura máxima, 23,6 grados, a las 17,40; mínima, 13,6, a las 8,10. Presión, 901,1. Recorrido del viento, 65 kilómetros. Viento dominante, Oeste. Lluvia, 27 litros.

Práctica de Sociología

En la iglesia parroquial de San Matías se celebró ayer el enlace



matrimonial de la bella señorita Piedad Sanz Mateos, hermana de nuestro colaborador fotógrafo y

querido amigo Juan Sanz, con don Joaquín Mancebo Jiménez. Bendijo la unión el párroco, don José Pérez Ruiz, y fueron padrinos don Juan Sanz Mateos y su esposa, doña Rosa Leirón Pérez.

La novia lucía un precioso traje de moaré blanco y se tocaba con un lujoso velo largo de Chantilly.

Firmaron el acta, como testigos, don José Soto Ballesta, don Antonio Luzón Leyva, don Antonio Jiménez Vilchez y don Fernando Molas Peregrina.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió de viaje para varias capitales.

ONOMASTICA
Hoy, día de San Miguel, celebran su fiesta onomástica entre otros, el decano de la Facultad de Medicina y teniente de alcalde, doctor Guirao Gea; nuestro entrañable camarada Serrano Ocaña, delegado provincial de Ex combatientes, y los señores González Pérez y Morales López.

GUÍA MEDICA

MEDICOS
Doctor ARAGON
Cirugía
Mesones, 36, 1.1
De 12 a 2 y de 6 a 7
Teléfono 1185

Doctor FRANCISCO GIRON
Enfermedades niños
Aben - Amar, 14.
(Junto a Teléfonos)

Doctor SANTIAGO MORAL FERREIRA.
Partos y enfermedades de la mujer.
Santa Teresa, 2
Granada.

PRACTICANTES
JUAN CARDONA LIRAN
Practicante en Medicina de Centros Oficiales.-Arandas, 5.

Anúnciese en ésta sección

LINIMENTO DAURO, imprescindible en todo hogar

Fiestas y Feria LACHAR durante los días Real de Ganados en LACHAR 1, 2 y 3 de octubre

Nota.-Se participa a los Sres. ganaderos que se dispone de buenos abrevaderos para el ganado

Azúcar para detallistas.

A partir de hoy, podrán retirar los detallistas las cantidades de azúcar que les han correspondido para el racionamiento de la primera semana de octubre, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 22, de don Juan Ballesta; del 23 a 46, de don Francisco Contreras Palma; del 47 al 66, de don Luis Gómez y Hermandad; del 67 al 84 y 86 y 87, de la casa Jiménez y Olea; el 85 y del 88 al 105, de don Bernabé López Cepas; del 106 al 116, de don Juan Muro Sáez; del 117 al 130, de don José Muro y Compañía; del 131 al 144, de don Francisco Rosales, y del 145 al 176 de Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

Leche condensada para cartillas infantiles.—A partir de hoy, los detallistas de esta capital deberán retirar el racionamiento de leche condensada para cartillas infantiles correspondiente al mes de octubre, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 24, de don Juan Ballesta; del 25 al 45, de don Francisco Contreras Palma; del 46 al 65, de don Luis Gómez y Hermandad; del 66 al 84 y del 86 al 96 de los señores Jiménez y Olea; el 85 y del 97 al 107, de don Bernabé López Cepas; del 108 al 117, de don Juan Muro Sáez; del 118 al 134, de don José Muro y Compañía; del 135 al 147, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 148 al 176, de Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

Azúcar para cartillas infantiles.—De los almacenes que a continuación se relacionan podrán retirar los detallistas de esta capital las cantidades de azúcar que le han correspondido para el racionamiento de azúcar (cartillas infantiles):

Números 1 al 25, de don Juan Ballesta; del 26 al 49, de don Francisco Contreras Palma; del 50 al 69, de don Luis Gómez y Hermandad; del 70 al 84 y del 86 al 93, de los señores Jiménez y Olea; el 85 y del 94 al 107, y del 109 al 112, de don Bernabé López Cepas; el 108 y del 113 al 119, de don Juan Muro Sáez; del 120 al 134, de don José Muro y Compañía; del 135 al 147, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 148 al 176, de Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

Garbanzos para detallistas.—Los detallistas de la capital podrán retirar a partir de hoy las cantidades de garbanzos que, para el racionamiento del mes de octubre le han sido asignadas, en los siguientes almacenes:

Números 1 al 13, don Juan Ballesta; del 14 al 39, don Francisco Contreras Palma; del 40 al 65, don Luis Gómez y Hermandad; del 66 al 93, señores Jiménez y Olea; del 94 al 115 y el 85, de don Bernabé López Cepas; el 108, y 116 y 117, de don Juan Muro Sáez; del 118 al 124, de don José Muro y Compañía; del 125 al 144, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 145 al 176 de Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

COMISARIA DE RECURSOS
Aviso a los productores de legumbres.—Habiendo observado es-

PUBLICACIONES
«REUS»
Harry Stephen Keeler: "Noches de Sing-Sing" (3.ª edición). Tela, 16 pesetas. — "Noches de Ladrones" (2.ª edición). Tela, 15.— "Las gafas del Sr. Cagliostro" (2.ª edición). 25.— "El libro de las hojas color naranja". Tela, 11.— "La cara del hombre de Saturno". Tela, 13.— "En busca de X-Y-Z". Tela, 15.— "Dos señoras extrañas". Tela, 15.— "Los cinco budas de plata". Tela, 15.— "El cuarto rey". Tela, 17.— "El enigma de la plaza de Washington". Tela, 17.— "Halla el reloj". Tela, 21.— "El caso del reloj labrador". Tela, 22.— "La voz de los siete gorriónes". Tela, 24.— "El caso de las 16 judías". Tela, 24.— "El libro de piel de tiburón". Tela, 28.— "El caso del asesino rapaz". Tela, 30.— "Diez libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

ILUSTRE COLEGIO MÉDICO
Se recuerda a los señores colegiados que sirvan asistir mañana, 30, a las seis de la tarde, a este Colegio, para celebrar Junta General reglamentaria y tratar de los asuntos detallados en la cita que oportunamente habrán recibido.

ta Comisaría que la recogida de legumbres —garbanzos, lentejas, habas, guisantes y almorzas— se lleva con gran retraso por parte de algunos agricultores, con grave perjuicio para el normal desarrollo del abastecimiento, y teniendo en cuenta que la circular número 715 que la regula, aunque no señala plazo final de entrega, sí indica de manera clara y taxativa que el producto será entregado después de su recolección, se pone en conocimiento de los interesados que la recogida deberá quedar terminada en la primera quincena de octubre, exigiéndose a los contraventores las responsabilidades a que haya lugar.

REGISTRO CIVIL
Movimiento demográfico.—Nacimientos: Juan José Puertas Ramírez, Federico Pérez Robles, José Fernández Rosales, María del Carmen Casaseca Navas, Angel Navarro Puertas, Juan Antonio Sánchez Pérez, Jesús Pérez Castillo, Encarnación Fernández Castillo, Antonio Fernández Padial, Francisco Raya García, María Cristina Machado Sánchez, María Teresa Castellón Camarasa, Cecilio Jiménez González, Mercedes Torres Rodríguez y Manuel Rodríguez Jiménez.

Defunciones: Luisa Valdivieso Hernández, Antonio Martínez Rubia, Pedro Castro Velasco, Angeles Aguado Mingorance, María Rafaela Laguna Villatoro y Teresa Mesa Ruiz.

Casamientos: Rafael Hurtado Hurtado e Isabel Rodríguez Valdivia, José Ayuso Rodríguez y Trinidad Guerrero Arroyo y José Luis García González y María Filomena Olivencia Martín.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Educación y Descanso.—Clases para productores.—A partir del día 3 de octubre próximo comenzarán las clases de cultura general para productores, gratuitas, a cargo del profesor don Afrodísio Hernández Salas.

Las inscripciones, pueden hacerse en secretaria, a partir de mañana, día 30.

También pueden hacerse las inscripciones para las enseñanzas de rondalla y danzas regionales.

Clausura de la residencia "José María Collantes".—Hoy será clausurada la residencia de verano "José María Collantes", de Educación y Descanso, instalada en Sierra Nevada.

Excursión a Barcelona.—El día 3 de octubre próximo, en el autocar de esta Obra sindical, marcharán a Madrid, Zaragoza y Barcelona los componentes de la excursión a la ciudad condal, los cuales visitarán el monasterio de Monserrat. Harán el viaje de regreso por Valencia, Alicante y Murcia.

Los billetes estarán hoy a la venta, a pesar de la festividad del día, en Recogidas, 9.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR.—En San José.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno veintiuno, "Cristo Rey".

EN LOS CAPUCHINOS.—Hoy, cuarto día de la novena a San Francisco de Asís. Por la mañana, a las nueve, misa y exposición de S. D. M., de ocho a diez; y por la tarde, a las siete, ejercicio.

EN SAN ILDEFONSO.—Hoy, a las siete, último día de la novena en honor de Nuestra Señora de las Mercedes y de San Cecilio.

EN SAN CECILIO.—Hoy, jueves, con motivo de la festividad de San Miguel Arcángel, habrá misa de comunión general, a las ocho y media, y desde esta hora en adelante se dirán misas. La función principal será a las once, con sermón por don Luis Ramírez Olivares, director de la Casa provincial de Cijares.

UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Abonos de limpieza y conservación. CUCHILLEROS, 2. R. Católicos, Plaza Nueva. TELEFONO 2988

Usted DEBE SABER que...

... en el "Boletín Oficial del Estado", del día 26, se publicó una orden declarando desierto el concurso de traslado a la cátedra de "Geología con nociones de Gequímica" de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada.

... también se convoca a concurso en el mismo "Boletín" la cátedra de "Física experimental" de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada.

... en el "Boletín Oficial del Estado", del día 25, se anuncia concurso para cubrir plazas de agentes de Aduanas en el número y en las poblaciones que se indican.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

29 DE SEPTIEMBRE DE 1924
Con motivo de la festividad de San Miguel, se celebró la tradicional romería al cerro del Aceituno, viéndose concurridísima la ermita del Santo.

—Por la tarde, y en medio de gran fervor religioso, salió de la basílica de la Carrera del Genil, la tradicional procesión de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad.

—El príncipe de Asturias regresó a Madrid, dando por terminada su estancia en el Norte de España. El infante don Juan, salió para Burdeos.

EL señor obispo de Astorga, en Granada

De temporada en un balneario de nuestra provincia, ayer estuvo unas horas en nuestra capital el Excelentísimo señor don Jesús Mérida, obispo de Astorga.

El Doctor Mérida, a quien ofrecimos nuestros filiales respetos en el domicilio de los señores de Valverde, regresará en fecha inmediata a su diócesis.

FRENTE DE JUENIUDES

Citación.—Esta noche, a las ocho, se celebrará la reunión semanal de la centuria "San Fernando".

El equipo de fútbol a Guadix.—Esta mañana, a las ocho y media, han salido en autocar con dirección a Guadix los componentes del equipo de fútbol de "Educación y Descanso", que esta tarde se enfrentará al conjunto sindical de aquella ciudad, disputándose un trofeo donado por el Ayuntamiento acicitano.

Forman la expedición los jugadores Pepin, Arias, Mondejar, Ricardito, Rios, Palomino, Rafa, Cerrillo, Orantes, Paquito y Jiménez.

Sucesos

UNA MUJER HERIDA
Ayer, a las cinco de la tarde, cuando marchaba por la plaza de la Universidad el camión de la matrícula de Granada, número 1589, reventó la goma de una de sus ruedas, saliendo disparado el arco de acero que la fijaba, el cual alcanzó a Encarnación Quintanilla Rodríguez, de veintiocho años, vecina de Monachil, que circulaba por la acera. Resultó con la fractura abierta de la tibia derecha y gran desgarro de tejidos. Grave.

PICADAS POR LAS AVISPAS
Las vecinas de la casa número 20 de la calle Almazora Alta, Josefina Franco Gamarra, de veintiseiete años; Asunción Lastras Díaz, de veintiocho; y Carmen Moreno Morente, de cuarenta, fueron asistidas en la Casa de Socorro de diversas picaduras de avispas en cabeza, cuello, brazos y piernas. Leve.

Meridiano Político

NOSOTROS SOMOS ASI

SEGUN la revista "Time", en un reportaje que publica sobre la visita de las unidades navales norteamericanas a España, lo que más ha sorprendido a la mayoría de los marineros estadounidenses, ha sido la diferencia entre nuestra Patria y el resto de Europa, sobre todo porque, contrariamente a lo que sucede en otros puertos europeos, nadie se acercó a ellos pidiendo cigarrillos y goma de mascar. Y a este respecto, el responsable transcribe las palabras de un oficial del "Columbus", el cual se extraña de que los españoles ofreciesen su tabaco negro sin aceptar sus cigarrillos rubios, y de no haber podido pagar un solo vaso de vino, de todos los vasos de vino que se bebió. A mí me encanta este suceso que me ha sorprendido a los marineros que nos han visitado, casi tanto como me entristece saber que en los puertos europeos que visitan acuden a recibirlos con las manos tendidas, porque, al fin y a la postre, uno también es europeo quiera que no, y quieren que no esos flamantes señores que ahora se dedican a organizar una Europa a su particular medida. En cuanto al tabaco negro ofrecido por nuestras generosas petacas a los marineros norteamericanos, y los vasos de vino siempre pagados por cartotas españolas para satisfacer su marinera sed, el oficial del "Columbus", extrañado por ello, debía de tener una idea ciertamente equivocada de lo que somos aquí para quien viene de visita, siempre y cuando le hayamos dejado entrar, quizá a causa de las divertidas mentiras que sobre España han tenido a bien contar de su libre y gran nación. Esta cosa que se llama hospitalidad —el extrañado oficial del "Columbus" se habrá dado clara cuenta de ello— todavía cuenta para nosotros, como cuentan tantas cosas y virtudes nobles y hermosas, que ya han dejado de contar y regir en otras partes del mundo de hoy. Y eso que, en este caso concreto de los marineros norteamericanos que han venido de visita, poco teníamos que agradecer, al menos entonces por entonces y hoy por hoy, a los Reyes Magos del mundo occidental, Tito incluido. Tan poco, que para muchos, a fuerza de estar ofendidos por demasiadas actitudes norteamericanas, en lo político, en lo económico, y hasta en lo personal, los marineros norteamericanos paseando por nuestras calles tenían un aire de soldados casi enemigos, sin que lo pudiesen remediar. Sin embargo, estaban aquí de huéspedes y nadie ha tenido para con ellos la más leve incorrección ni la desatención más leve, sino que todos, hasta los más ofendidos, se han desvivido porque nada les faltase y porque sus días españoles fuesen en su existencia un grato recuerdo. Por fortuna, ahora parece que las cosas van cambiando poco a poco y que Norteamérica acabará por enderezar tantas cosas torcidas como lleva hechas de algunos años a esta parte, y que se alzan entre nuestros dos pueblos a modo de pared que no será fácil derrumbar del todo, sin que queden casquetes para desagradable vestigio. Pero, aparte de esto, si cuando ya seamos amigos del todo —cosa de que por ambas partes decidamos serlo alguna vez— vienen los marineros norteamericanos a España, en una segunda visita, seguro que no encontrarán la más leve diferencia entre uno y otro recibimiento y hospitalaria actitud. Nosotros los españoles, para bien o para mal, y aunque los demás no se lo merezcan, somos así.

Por HERNANDEZ NAVARRO

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Terminaron en Toledo los actos conmemorativos de la liberación del Alcázar

Se lucha a 200 kilómetros de Cantón, en China

Todavía se discute la sentencia contra la célebre "Rosa de Tokio"

ESPAÑA
TERMINAN LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA LIBERACION DEL ALCÁZAR
TOLEDO, 28. (CIFRA). — Han terminado los actos conmemorativos de la liberación del Alcázar. Esta mañana, el teniente general Moscardó, acompañado de sus familiares, asistió a una misa de comunión celebrada en la catedral y que ofició el obispo auxiliar de Toledo, doctor Martínez González. A causa de la lluvia se suspendió el tradicional traslado de la Virgen del Alcázar a las ruinas. A las once y media de la mañana se ha celebrado una misa en la catedral, a la que asistieron con el conde del Alcázar de Toledo, las autoridades y numerosos defensores supervivientes del asedio. A continuación se verificó el traslado de la imagen de la Virgen del Alcázar desde el presbiterio a la capilla que ocupa en la catedral. Más tarde, en el teatro Rojas, se ha celebrado una comida de hermandad con asistencia de numerosos defensores de la fortaleza.

CHINA
SE LUCHA A 200 KILOMETROS DE CANTON
HONGKONG, 28. (EFE). — Se intensifica la lucha por la liberación de Cantón. Durante la aparatosa tormenta desencadenada anoche sobre nuestra capital, el pararrayos de la Colegiata —Iglesia de Santos Justo y Pastor— recogió una exhalación eléctrica, que causó gran pánico entre el vecindario de los alrededores. No hubo, afortunadamente, desgracias personales.

EE. UU.
AUN NO HAY SENTENCIA CONTRA "ROSA DE TOKIO"
SAN FRANCISCO, 28. (EFE). — El jurado federal, compuesto de seis hombres y seis mujeres, ha informado que no podría llegar a un acuerdo sobre el veredicto en el proceso que por traición se sigue a la señora "Rosa de Tokio". El jurado ha ordenado que se reúnan hoy de nuevo y procuran llegar a un acuerdo.

CHINA
SE LUCHA A 200 KILOMETROS DE CANTON
HONGKONG, 28. (EFE). — Se intensifica la lucha por la liberación de Cantón. Durante la aparatosa tormenta desencadenada anoche sobre nuestra capital, el pararrayos de la Colegiata —Iglesia de Santos Justo y Pastor— recogió una exhalación eléctrica, que causó gran pánico entre el vecindario de los alrededores. No hubo, afortunadamente, desgracias personales.

EE. UU.
AUN NO HAY SENTENCIA CONTRA "ROSA DE TOKIO"
SAN FRANCISCO, 28. (EFE). — El jurado federal, compuesto de seis hombres y seis mujeres, ha informado que no podría llegar a un acuerdo sobre el veredicto en el proceso que por traición se sigue a la señora "Rosa de Tokio". El jurado ha ordenado que se reúnan hoy de nuevo y procuran llegar a un acuerdo.

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficinas, 10 (Edificio propio)
TELÉFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76
Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)
Anuncios y esquelas,
según tarifa.
Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

Nuevas inundaciones en las cuevas del Sacro Monte y del Barranco de las Zorras

Dos chispas eléctricas cayeron sobre la capital durante la tormenta de anoche

Llovió anoche y esta madrugada torrencial e insistentemente

CHINA
SE LUCHA A 200 KILOMETROS DE CANTON
HONGKONG, 28. (EFE). — Se intensifica la lucha por la liberación de Cantón. Durante la aparatosa tormenta desencadenada anoche sobre nuestra capital, el pararrayos de la Colegiata —Iglesia de Santos Justo y Pastor— recogió una exhalación eléctrica, que causó gran pánico entre el vecindario de los alrededores. No hubo, afortunadamente, desgracias personales.

EE. UU.
AUN NO HAY SENTENCIA CONTRA "ROSA DE TOKIO"
SAN FRANCISCO, 28. (EFE). — El jurado federal, compuesto de seis hombres y seis mujeres, ha informado que no podría llegar a un acuerdo sobre el veredicto en el proceso que por traición se sigue a la señora "Rosa de Tokio". El jurado ha ordenado que se reúnan hoy de nuevo y procuran llegar a un acuerdo.

SE REPRODUCEN LAS INUNDACIONES EN EL SACRO MONTE
La zona siniestrada del Sacro Monte sufrió también anoche las consecuencias de la torrencial lluvia. Veinte nuevas cuevas quedaron inundadas, aunque por fortuna no hubo víctimas ni pérdidas de enseres, debido, en gran parte, a los auxilios que mutuamente se prestaron los vecinos.
Las cuevas afectadas ahora son diez en el barranco de los Naranjos, cinco en el de los Negros y otras cinco en Puente Quebrado.
TAMBIEN EN EL BARRANCO DE LAS ZORRAS
En el barranco de las Zorras, enclavado, como se sabe, en las inmediaciones del polígono de "Las Comedias", se inundó en la madrugada de ayer una cueva, perdiendo sus moradores la mayoría de sus enseres, que fueron arrastrados por las aguas. En otra cueva se inundó la parte de entrada, sin que se registraran desgracias personales. Intervino la brigada de bomberos.

DIPUTACION PROVINCIAL

Mañana, reunión
Mañana, viernes, celebrará su sesión mensual reglamentaria la Diputación provincial. En ausencia del presidente, presidirá el vicepresidente, don Ramón Castilla Pérez.

Economía y Finanzas

MADRID, 28. (CIFRA). — La sesión de Bolsa de hoy ha registrado menos negocios, por haber realizado pocas ventas la especulación. Se registraron retrocesos en valores del como eléctrico y algunos de arbitraje. En cambio, el grupo bancario tuvo dinero abundante, con mejoras de importancia. En conjunto, la sesión fue buena, aunque al final el mercado quedaba cansado, con alguna facilidad de adquisición.
Cotizaciones. — Fondos públicos. Interior viejo, F, E y D, 86; C, B y A, 81,85; Nuevas, 86; Exterior, 105; B y A, 109; Amortizable, octubre, 100,15; noviembre, 1945, 99,50; enero, 1946, 99,25; marzo, 1947, 99,25; junio, 1948, 98,75; Tesoros, noviembre, 1945, 100,10; Reconstrucción nacional, 95,25; Colonización, 95,25; Ramfe, 85,25; Canal Isabel II, 98,50; Villas, 1918, 87; Interior, 1931, 95; Ensanche, 1931, 95,25; 1948, 98,75; H. Ebro, 1930, 103,25; Maizón, 95,25; Tángier-Fez, 98; Crédito local interprovincial, 96,50; Id. lotes, 100,25.
Accionales. — Banco de España, 377; Exterior, 197; Nuevas, 410; Hipotecario, 315; Central, 295; Español de Crédito, 415; Hispano Americano, 240; Mercantil e Industrial, 158; Electra Madrid, 254; H. Chorro, 207; H. Española, 350; Nansa, 114; Fenosa, 130; Iberduero, 216; Menprimor, 174; Nuevas, 165; Novisimas, 275; Sevillanas, 181; Nuevas, 680; Eléctrica Madrileña, 142; Nuevas, 338; Telefónicas, 161; Minas Rif, 294; Felsnera, 247; Pontferrada, 333; Arrendataria, 80; Tabacalera, 730; Camusa, 140; Naval ordinarias, 105; Preferentes, 125; Insa, 108; Fenix, 1.200; Metro, 237; El Aguila, 260; Azucarera General, 152; Arno, Azúcar, 292; Altos Hornos, 174; Nuevas, 300; Auxiliar Ferrocarriles, 239; Llofar, ordinarias, 35; Preferentes, 48; Petrolcos, 368; Papeleras Reunidas, 162; Snlace, 318; Resinera, 125; Leonesas, 117; Hidronitro, 105; Fefasa, 102; Azoe, 46; Material y Construcciones, 145; Alcázar, 52; Ceisa, 23; Ceisa, 76; Nuevas, 260; Hispanico, 31; Nuevas, 30; Inmobiliaria Metropolitana, 165; Nuevas, 161; Novisimas, 405; Vacaes, 52; Sol, 23; Filmofono, 95; Uresa, 90; Cantabria, 30.
Obligaciones. — Chade, seis por ciento, 111; 5,5 por ciento, 105,50; Alberches, 87,50; Telefónicas, primera, 95,75; segunda 96; Pontferrada, 98,50; Peñarroya, 90; Campsa, 97; Real Madrid, 87; Auxiliar Ferrocarriles, 87.

La Santa Misión es la esperanza firme de la Patria

Porque traza a los maestros los deberes de amor, instrucción, corrección y buen ejemplo, y encarece a los alumnos amor, respeto, docilidad y gratitud hacia sus educadores. Proclama las mutuas relaciones cristianas entre obreros y patronos, entre gobernantes y gobernados. (De la alocución pastoral de S. E. R.).

PALACIO ARZOBISPAL

Regresó de Montilla el señor Arzobispo

Anoche, a las ocho, regresó a nuestra capital, procedente de Montilla, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, acompañado de su sobrino don José Luis Santos, sacerdote, y de su secretario particular, don Cristóbal Romero. Nuestro venerable prelado asistió, en unión de los señores obispos de Córdoba, Cádiz, Ciudad Real y Guadix, a los solemnes actos religiosos celebrados en aquella ciudad con motivo del traslado de los restos del beato Juan de Avila, desde la Iglesia de la Encarnación, donde se hallaban, al nuevo templo construido por los Padres jesuitas. Ayer mañana se celebró en Montilla una misa de medio pontifical, oficiada por el prelado de Cádiz, predicando el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, quien desarrolló el tema: "El beato Juan de Avila, maestro de toda España". Se refirió a su vida en Granada, añadiendo que fue el maestro de España por sus predicaciones, cartas y escritos y por su dirección espiritual de almas y santos.

CONFIRMACIONES
El próximo sábado, a las cinco de la tarde, el señor Arzobispo conferirá el sacramento de la confirmación a cuantas personas mayores de uno y otro sexo que lo soliciten, bien para entrar en religión o para contraer matrimonio.

Juego de figuras. - Por CONTI



—Me parece que vamos a salir perdiendo con el cambio.

CATOLICOS GRANADINOS: LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS, CON SU HIJO MUERTO EN LOS BRAZOS, OS ESPERA A TODOS EN LA MISION. DAD ESE CONSUELO A NUESTRA MADRE Y PATRONA.

BANCO Hispano Americano
Madrid
Capital desembolsado: 300.000.000
Reservas: 311.906.206,39
SUCURSAL DE GRANADA
Domicilio: GRAN VIA, 1.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA DE ESPARTOS
Se celebrará la de los Montes Públicos de Zújar (Granada), el día 14 de octubre del corriente año, en las Casas Consistoriales. Detalles: "B. O. del Estado" de 17 de septiembre de 1949. El Alcalde, M. FRUTOS.

FIESTAS EN HONOR DE SAN MIGUEL, EN EL BARRIO DEL SALVADOR

Hoy, con motivo de la festividad de San Miguel Arcángel, copatrono de Granada, se celebrarán en el barrio del Salvador las fiestas organizadas por aquella Junta municipal. El programa de festejos comprende: por la mañana, a las siete, disparo de cohetes y palmas reales; a las nueve, carrera ciclistas por la calle de Pagés, pasando por San Miguel; a las once, solemne función religiosa en honor del Arcángel San Miguel, dando después un concierto, en la Plaza, la Banda Municipal. Por la tarde, a las cuatro, en la explanada de la calle de Pagés, cañones y bombas japonesas, que lanzarán al espacio juguetes; y a las seis, premios a las camiónas mejor instaladas y a los patios y fachadas del barrio mejor adornados. Por la noche, a las once, castillo de fuegos artificiales en la plaza de las Cuatro Esquinas, con asistencia de la Banda Municipal.

Antes de confiarnos sus anuncios, compruebe, en nuestra Sección de Cierre y Reparto, la difusión de PATRIA

AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS
PERITOS APAREJADORES, PERITOS AGRICOLAS
ACADEMIA ORAD
Tomás Ibarra, 20. SEVILLA

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Durante los días 1, 2 y 3 de octubre, celebrará sus tradicionales fiestas en honor de su Patrón, **SAN ROQUE** CASTILLOS DE FUEGOS ARTIFICIALES, ROMERIA, GRANDES VERBENAS Y DEMAS ATRACCIONES

DEPORTES

BARNET TRIUNFO PLENAMENTE EN ALICANTE

«CHOLIN» DICE QUE RESULTO PERFECTO EL «TRIANGULO MAGICO»

A su regreso de Alicante, todo eufórico y optimista, Cholin nos



BARNET

corroboró las impresiones de nuestro corresponsal publicadas en nuestro número del martes. Elogia

el entrenador la actuación individual y de conjunto del Granada, que batalló de lo lindo, así como la disciplina de determinados jugadores, para desarrollar la táctica que se siguió en Bardin, obediendo a sus consignas.

Según se desprende de las manifestaciones de «Cholin», hubo en el Granada un «triángulo mágico», que fué decisivo para la victoria. Triángulo decimos porque la colocación de Barnett, delante del defensa central y detrás de los medios, formaba realmente esa figura geométrica con Millán y Sosa o Almagro. El debutante Barnett, sin ninguna misión específica, tenía, en cambio, la responsabilidad de frenar al interior que desbordara a uno de nuestros medios, yendo a derecha o izquierda, según se inclinara el juego por uno u otro lado. Fué, en suma, un jugador volante, que lo mismo suplía a Almagro cuando éste, obediendo órdenes de Cholin, hacía sus incursiones a la delantera, para apoyarla en el primer tiempo, como corría al puesto de defensa central en los momentos en que Millán tenía que sujetar al extremo que, en vez de correr la banda para centrar desde el córner, prefería la internada al palo.

Así se presentó — y triunfó, al parecer, en la prueba — el catalán Barnett, «jugador volante» del Granada en el «triángulo mágico».

Recuerdos del Comité local de Competición

En su acostumbrada reunión semanal, el Comité de Competición local designó el próximo domingo para la celebración del partido entre el vencedor de Vandalia-Ferroviana contra vencedor de Albolte-Arenas. El vencedor de esta eliminatoria jugará el día 12 de octubre próximo contra el Granada B, para dar el campeón provincial.

El Comité optó, además, los siguientes acuerdos:

Partido Ferroviana-Vandalia: inhabilitar por tres partidos oficiales al jugador Pedro Pedraza, del Vandalia, y amonestar al jugador Antonio Rioja Noguera, del mismo club, expulsados del campo por blasfemias e insultos al árbitro, y por juego violento; y sancionar con cien pesetas de multa al Vandalia por la actitud de multa al árbitro por la actitud de falta al árbitro, al que arrojó piedras.

Senado y Congreso aprueban rápidamente el proyecto de ley de ayuda militar a Europa

E. U. intensificarán por todos los medios su producción de bombas atómicas

WASHINGTON, 28 (Urgente) (EFE). — Aprobado por el Senado el proyecto de ley de ayuda militar, el Congreso actuó rápidamente y envió a la Casa Blanca el proyecto, para su firma por el presidente Truman.

SE INTENSIFICARA LA PRODUCCION DE BOMBAS

WASHINGTON, 28 (EFE). —

Le nace la hija número 25, a los 75 años de edad

PARIS, 28. (EFE). — En la ciudad de Tennessee (Estados Unidos), a los 75 años de edad, M. J. Clark ha recibido numerosas felicitaciones por el nacimiento de su hija número 25. La madre es la sexta esposa de Mr. Clark y cuenta 47 años menos que su marido.

UN PERRO, ENEMIGO DEL «GOLF»
NUEVA YORK, 28. (EFE). — Hacía mucho tiempo que los deportistas que frecuentaban el campo de golf de Schebeckady mostraban inquietud por la frecuente desaparición de las pelotas con que jugaban. Realizadas las oportunas investigaciones se comprobó que un perro llamado «Taffy», era el autor de tan singular hurto. Cada vez que una pelota iba a gran distancia, el perro se apoderaba de ella y la escondía entre unos árboles, donde se han encontrado 258.

CAMPARA CONTRA LOS TIRADORES DE GOMA

PARIS, 28. (EFE). — La policía de París ha iniciado una campaña contra una nueva actividad infantil consistente en la caza de ratona en los parques y jardines de la capital con tiradores de goma.

Los Estados Unidos van a fabricar más bombas atómicas, a consecuencia de la reciente explosión en la Unión Soviética.

CELULOIDE

ALIATAR CINEMA

PRESENTA

«NOCHE Y DIA» El más bello espectáculo en TECNICOLORE

«NOCHE Y DIA» la vida y las melodías de COLE PORTER, el mago de la música moderna.

«NOCHE Y DIA» un torbellino de luz, color, hermosas mujeres y canciones arrebatadoras

«NOCHE Y DIA» creación de CARY GRANT, ALEXIS SMITH, GINNY SIMMS, MARY MARTIN, MONTY WOOLE y CARLOS RAMIREZ.

«NOCHE Y DIA» el super-filma orgullo de WARNER BROS

«NOCHE Y DIA» HOY Y TODOS LOS DIAS TRIUNFA EN

ALIATAR CINEMA

Sesiones a las 4,30, 6,45 (numerada), 9 y 11,30 TAQUILLAS DESDE LAS DOCE.

Coliseo Olympia

Desde las 5.

La última, a las 11'15 (A las 7, numerada)

«20th. Century Fox» presenta la emocionante superproducción en TECNICOLORE.

SANGRE Y ARENA

con TYRONE POWER, RITA HAYWORTH y LINDA DARNEL

en un fastuoso espectáculo plerico de emoción, grandeza y luminosidad.

La bravura, el sol, el colorido, el formidable espectáculo de la fiesta nacional captada en deslumbrante tecnicolor

SANGRE Y ARENA

constituye un espectáculo imponente e inolvidable.

Cine Granada

(LOCAL REFRIGERADO)

Desde las 5.

La última, a las 11'15 (A las 7, numerada)

ULTIMOS DIAS que se proyecta la maravillosa revista musical en tecnicolor

A la Habana me voy

por un formidable conjunto de grandes actores,

ALICE FAYE, CARMEN MIRANDA, JOHN PAINE y CESAR ROMERO

Una deslumbrante fiesta tropical bajo el cielo esplendoroso de Cuba.

A la Habana me voy

podrá admirar, bonitos bailes, bellas canciones y un gran conjunto de lindas mujeres, todo realizado por un maravilloso tecnicolor.

TOROS en Granada

Organización MIGUEL RODRIGUEZ

HOY, JUEVES 29 (Festividad de San Miguel).

¡EL ACONTECIMIENTO DEL AÑO!

¡EL mejor espectáculo de la temporada!

BOJILLA CHICO y PEPITO AGUADO, que matarán 2 reses

Actuarán asimismo los fenómenos del toro cómico con el «HOMBRE GORDO» y la maravillosa agrupación «GALAS ANDALUZAS» y un grupo de «cantaores» y bailarinas.

¡SORPRENDENTE!

20.000 pesetas

en los siguientes objetos que serán sorteados entre el público:

- 1.º—Un maravilloso Reloj pulsera, oro cronógrafo, marca CIMA, o CINCO MIL pesetas.
- 2.º—Un extraordinario Reloj pulsera, oro, para señora, marca OMEGA, o cuatro mil pesetas.
- 3.º—Una magnífica sortija, oro y brillantes, tresillo para caballero, o TRES MIL pesetas.
- 4.º—Un encantador juego de tocador, repujado, alpaca o DOS MIL pesetas.
- 5.º—Una colosal medalla, oro y esmalte, de Nuestra Señora de las Angustias, o MIL pesetas.
- 6.º—Un reloj pulsera, acero, marca CIMA, para caballero o señora, o MIL pesetas.
- 7.º—Una pulsera oro, con piedras, o MIL pesetas.
- 8.º—Un reloj despertador, con música, o MIL pesetas.
- 9.º—Un juego de cristalería fina tallada, de 67 piezas, o MIL pesetas.
- 10.º—Un juego de aretes y sortija oro, con piedra rosa de Francia, o MIL pesetas.

Llamamiento en favor de los huérfanos de la Dirección General de Seguridad

Sorteo en combinación con la Lotería

El Colegio de huérfanos de la Dirección General de Seguridad hace saber que está distribuyendo en esta capital y su provincia unos boletos para la rifa que organiza todos los años; en la cual, y en combinación con el sorteo de la Lotería nacional del día 5 de enero próximo, los poseedores de los cuatro primeros premios tendrán a su disposición:

Primero, un magnífico coche valorado en cien mil pesetas; segundo, una moto marca «Lube»; tercero, una estupenda radio-gramola, con discoteca, y cuarto, un aparato de radio de cinco válvulas.

El Colegio de huérfanos de la Dirección General expresa su más profundo agradecimiento a cuantas personas cooperen a esta obra benéfica en favor de dicha entidad.

La Sección Femenina espera tu donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE OTOÑO

PRECIOS DE VERANO

HOY, desde las 5,30

RAIMU

EN EL GRAN CINICO

SUZY PRIM, JACQUES BAUMER

DIRECTOR: HENRI DECOIN

Un hombre de dos caras. Una para vivir en un pueblo como un perfecto caballero y otra, conocida en las comisarías de policía, como jefe de una banda de atracadores.

Albayzín Cinema

El próximo sábado, 1 DE OCTUBRE, INAUGURACION de nuestra gran temporada 1949-50, con el más sensacional éxito cómico:

Soy un prófugo

por el genial actor CANTINFLAS con EMILIA GUIU y CHINO HERRERA

El famoso artista, aclamado por todo el mundo, se supera a sí mismo en este «film», luciendo recursos originalísimos que mantienen al público en constante carcajada.

EL PROXIMO SABADO 1 de OCTUBRE

Príncipe Cinema

Desde las 4. Última, 10'30

¡ULTIMO DIA! del excepcional programa doble

¡PALABRA DE HONOR!

Divertidísimo «film» por el gran cómico LUIS SANDRINI, y EL AMETRALLADORA

Por PEDRO INFANTE y MARGARITA MORA.

Deliciosos corridos y bellas canciones mexicanas por el gran rival de JORGE NEGRETE

MANANA, extraordinario «film» americano, ABISMOS por JOAN FONTAINE

Teatro-Cine NACIONAL

HOY: El estupendo éxito interpretativo, de MICHELE MORGAN y ALAN CURTIS

en la super-producción americana de acción,

Prisionera por una noche

Una tétrica y mortal situación, salvada por un cariño puro y desinteresado.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES	NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, «Palabra de honor» y «El ametrallador».	OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, «Sangre y Arena».
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, «El gran cinico».	ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, «Noche y día».	GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, «A la Habana me voy».

Grave situación política en Francia

PARIS, 28 (EFE). — El Gabinete francés se ha reunido hoy de nuevo con el presidente de la República, a fin de buscar una unidad de criterio en su controversia sobre precios y salarios.

La gravedad de la situación política es señalada por los observadores, por la decisión de llevar el asunto al palacio del Eliseo para discutirlo con Aurriot. Si no se puede llegar a una inteligencia sobre el modo de hacer frente a las demandas de elevación de salarios, se dice es posible que el Gobierno de Henri Queuille tenga que dimitir.

CRITICA

OLYMPIA: «Fiesta brava».

Esta película, basada en la popular novela de Blasco Ibáñez, ataca, sin duda, muchos espectadores y para nosotros merece ser vista, aunque no sea razonablemente espasmo por el deficiente asesoramiento que de la fiesta de toros tuvo en México, donde se rodó, el director de la cinta, Houben Mamoutian, de universal renombre. Claro que, acostumbrados los americanos a desvirtuar las cosas, no debían sorprendernos esos anacronismos del «film», con pelos los caballos de los picadores, ramos de flores en el ruedo, el diestro vistiendo en un trono, cuando no celebrando, conferencias de Prensa o yendo a la capilla con un ornamento de muerte en la espalda.

Al margen de esto, que forzosamente ha de chocarnos a los españoles, la película ha sido realizada con gran derroche, sin ahorrar dólares; un reparto de



primerísimas «estrellas», santuosos interiores, numerosos figurantes, bonísimo tecnicolor, un diestro de verdad — Armillita es quien se pasa el toro por la faja — y estupenda fotografía. La presentación es, pues, pomposa, injosa, rumbosa, opulenta.

En la interpretación, apuesto Tyrone Power en su atuendo de «loreador» al uso de nuestros días; ineluctable hasta la agresiva Rita Hayworth, en sus «poses» de vampiresa clásica, sobre todo con aquel vestido rojo furioso que realiza sus naturales encantos; y bien la gentil y bella Linda Darnell. — S.

Jueves... un... sólo la... go y se... voliamo... ha suce... nuan lo... menos l... da. Per... quier m... la segu... igualar... cas. No... dito a... estado... posible... los sovi... se o reto... Por mu... seso, r... la dent... mo, y l... ción de... rráneos... Fal... ba del... tes del... se imp... aquellos... nuando... la esta... del Tu... propia... nan a... sea, cl... beta er... mínimo... módrata... blanco... Far W... y Filad... neamen... los avi... Al... lo ver... tes de... túpido... chos a... a afir... nos qu... canas... reduce... pueden... Estados... otras q... Ciertan... bla res... Pero l... la bom... bien -... mundo... jardo... ción d... bomba... nuan c... yanqui... de que... misari...

Nuestro planeta HOY

CALCULOS FALLIDOS

A la oleada de pánico e histerismo provocada en los primeros momentos por la revelación de Truman de que Rusia tiene ya la bomba atómica —en California, un joven investigador y un alumno universitario murieron de la impresión que les causó la noticia, y en Chicago un exaltado ciudadano mató a un amigo y se suprimió el después, víctima, según las agencias, del nervio—, la producción norteamericana de bombas atómicas, ha sucedido una especie de contraofensiva "psicológica" para atenuar los efectos del susto y restablecer, si no el optimismo, al menos la serenidad, tan necesaria en todas las ocasiones de la vida. Personajes y personajillos de la situación procuran por cualquier medio llevar al convencimiento de las gentes atomizadas la seguridad de que Rusia nunca podrá no ya superar, sino ni igualar siquiera, la producción norteamericana de bombas atómicas. No sabemos, la verdad, hasta qué punto se debe conceder crédito a estas aseveraciones. Científicos y militares, investigadores y estrategas de las cinco partes del mundo, excluida Rusia, nos han estado jurando y perjurando hasta hace una semana que era imposible de toda la vida que los soviéticos pudieran producir la bomba atómica antes de 1952. Por mucho que se desvaneciesen los años, como mini- mos, y para entonces ya Norteamérica tendría una copiosa producción de bombas almacenadas en sus misteriosos arsenales subterráneos.

Por MUÑOZ MOMPEAN

Falló el cálculo de los profetas. Rusia se ha sacado la bomba del cerebro de los técnicos alemanes a su servicio mucho antes del plazo previsto por el mando occidental, y en vista de ello se impone un cambio de orientación en la propaganda. Ahora, aquellos profetas de secano intentan consolarse a sí mismos insinuando la posibilidad de que Stalin no poseyera más bomba que la estallada, a título de ensayo, el día 10 de julio en las estepas del Turquestán. Pero a renglón seguido, como avergonzados de su propia audacia, los técnicos yanquis dan marcha atrás y se avienen a admitir que Rusia está produciendo una bomba semanal, o sea, cincuenta al año. Las suficientes para no dejar tintero con cabeza en otras cincuenta ciudades norteamericanas y suprimir un mínimo de cuarenta millones de ciudadanos norteamericanos, demócratas conscientes. Porque pensar que Stalin iba a elegir como blanco de sus bombas los desiertos de Arizona o las granjas del Far West es del género idiota. Nueva York, Chicago, Washington y Filadelfia serían las primeras en recibir el golpe, casi simultáneamente a la "atomización" de Londres, objetivo principalísimo de los aviones rojos en Europa.

Al margen de las bombas que Rusia posea o pueda poseer, lo verdaderamente importante y trágico es que todos los argumentos de la política y de la estrategia anglosajona, basados en estúpido optimismo en que Moscú no podría tener la bomba en muchos años, se han venido abajo estrepitosamente. Incluso se llegó a afirmar que las unidades básicas soviéticas llevaban nada menos que veintidós años de retraso con respecto a las norteamericanas. Demasiados, demasiados años nos parecen. Ahora todo se reduce a montar cálculos y conjeturas sobre las bombas que pueden tener y fabricar uno y otro coloso. Unos opinan que los Estados Unidos poseen cincuenta; otros, más optimistas, elevan la cifra a dos mil, fijando en mil más la producción anual, mientras que a la U. R. S. S. sólo le atribuyen un cupo reducidísimo. Cierto que el todo fuera pintar como queran, el problema estaba resuelto con sólo escuchar los alegres vatellinos anglosajones. Pero insistimos en que la realidad es muy distinta. Rusia posee la bomba, y no desde que hace unos días el señor Truman tuvo a bien —él sabrá por qué eligió estos momentos— revelar al mundo entero, sino desde hace dos años. Y en dos años, trabajando día y noche en sus laboratorios y campos de experimentación de Siberia, habrá producido —hay que suponerlo— algunas bombas más aparte de las ensayadas en el Turquestán. De continuar creyendo a pies juntillas las super-optimistas afirmaciones yanquis, el mundo corre el riesgo de acostarse una noche seguro de que Stalin sólo tiene fusiles anticuados y amatecer con un comisario político dentro de la habitación.

Exposición de pintura organizada en Guadix por "Educación y Descanso"

Pinos Genil celebrará estos días sus fiestas patronales

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Guadix

Carrera ciclista.—El pasado lunes, a las nueve de la mañana, se celebró la carrera ciclista organizada por "Educación y Descanso", sobre el trayecto Guadix-Baza-Guadix, con un total de 96 kilómetros. Participaron destacados corredores locales, además del novel granadino Enrique Martínez, quien se adjudicó la prima otorgada por el Ayuntamiento de Baza al primer ciclista que llegase a aquella ciudad.

Ganó la prueba Juan Salmerón, que invirtió 3 h. 9 m. En segundo lugar se clasificó el granadino Enrique Martínez, vencido al "sprint" por Salmerón. En tercer lugar pisó la meta Antonio Carreño, que invirtió 3 h. 13 m. 4 s.; en cuarto lugar, Juan Rodríguez, con 3 h. 14 m. 25 s.

Pocos minutos antes de cerrarse el control llegó el corredor Antonio Hidalgo, que se clasificó en quinto lugar.

Exposición de pintura.—El pasado domingo, a las ocho de la tarde, se celebró, con asistencia de las autoridades locales, el acto de inauguración de la segunda Exposición de pintura española contemporánea organizada por "Educación y Descanso". En este certamen exponen los destacados artistas accitanos don Jesús Valverde Gómez, don Ambrosio Hidalgo, discípulo de Morcillo, y don Juan Balboa Guerrero, que presentan valiosos cuadros, entre los que predominan paisajes y retratos. Asimismo toma parte en la exposición el caricaturista local, colaborador del diario "Pueblo", de Madrid, don Fandila Sánchez Leyva, quien presenta caricaturas de destacadas personalidades accitanas.

¿Quiéres tomar parte en un gran concurso en que puedes ganar 20 millones de pesetas? Pues lee el número 20 de "BAZAR".

Cabos SUELTOS

Un sargento norteamericano y una joven alemana han contraído matrimonio por teléfono, según dicen de Berlín y Washington.

Ahora comprendemos por qué tuvimos que anular una conferencia con Armilla, ante la gran demora.

"Hombres-peces, por cuarenta mil francos", titula un periódico de Madrid.

Más baratos, los hay a toneladas.

Roosevelt, hijo de su padre, se ha divorciado otra vez y otra vez se va a casar.

¡Hombre!... ¡Lástima que su papá no hubiera tenido iguales inclinaciones, para que doña Leonor no se diera ahora tanto postín!

Examen en una Facultad, Ciudad, Granada.

El profesor. —¿Entonces, usted no sabe quién es el autor de la frase célebre: "El Derecho sin la fuerza es la impotencia y la fuerza sin el Derecho es la barbarie"?

El alumno (después de un largo silencio). —No, señor.

El profesor (en voz alta, disgustado). —¡León Duguit!

El examinando se levanta para marcharse.

El profesor. —¿A dónde va usted?

El alumno. —Como ha llamado usted a otro!

El salón de actos de la Hermandad de Labradores, donde se halla instalada la exposición, está siendo muy visitado.

Alomartes

Fallecimiento.—Después de unos días de extrema gravedad, ha fallecido la señorita María Josefa Arévalo Egea, hermana del alcalde de esta población, don Juan de Dios Arévalo Egea.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, a la que se sumó el pueblo en masa. Expresamos a la familia doliente nuestro más sincero pésame por la terrible desgracia.

Pinos Genil

Programa de fiestas.—Durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de octubre se celebrarán las tradicionales fiestas en honor de San Roque, Patrón de esta localidad. El programa de festejos es el siguiente:

Día 1 de octubre.—A las cinco de la tarde, entrada de la banda de música del Ave-Maria, que recorrerá las principales calles. A las nueve, rosario que recorrerá las calles del pueblo. A las once, castillo de fuegos artificiales, confeccionado por un afamado pirotécnico granadino.

Día 2.—A las ocho de la mañana, diana por la banda de música. A las diez, solemne función religiosa en honor de San Roque, predicando un elocuente orador. A las cinco de la tarde, carrera de cintas, en la que participarán ciclistas de la localidad. A las ocho, solemne procesión con las imágenes de San Roque y la Virgen del Rosario, que recorrerá el itinerario de costumbre. Al final pronunciará una elocución el párroco, don Antonio Fernández Padial.

Día 3.—A las ocho, cian; a las diez, elevación de globos y fantoches. A las doce, concierto por la banda de música. A las cuatro de la tarde, romería al sitio de costumbre. Las jóvenes lucirán típicos trajes andaluces.

Durante los días de fiesta se celebrarán animadas verbenas.

Crónica de PARIS

Ahora da sus frutos la siembra del grotesco Garry Davis

Por MANUEL DE AGUSTIN

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 28.—Cobardes e ilusos ya encontraron una excusa para eludir la responsabilidad de ciudadanía: basta con declararse ciudadano del mundo y alegar reparos de conciencia para esquivar el cumplimiento de los más sagrados deberes. Este es el resultado de la doctrina predicada por el irresponsable Garry Davis. Un discípulo suyo, recientemente llamado a quintas como todo su reemplazo, se negó a prestar servicio para la Patria objetando un pacifismo que le impedía aprender el arte de matar al prójimo, repitiendo sus palabras naturalmente, a las autoridades civiles y después a las militares, que castigaron con la cárcel este vulgar acto de deserción. Pero ahí empieza una de las más ridículas actuaciones que ha conocido la democracia francesa: el absurdo Garry Davis dirigió una carta al presidente de la República en términos grotescos, si no fueran indignantes, en la que se hacía responsable del acto del desertor Moreau y pidiendo compartir con su alumno la condena y la cárcel.

(Pasa a la página sexta)

Con cien mil pesetas encabeza el Ayuntamiento la suscripción pro damnificados del Sacro Monte

Unas veinte cuevas quedarán inhabitables

Celebró ayer sesión la Comisión municipal permanente, que adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos: conceder una gratificación por casa-habitación al maestro don José Pallares Núñez; subvencionar con quinientas y doscientas cincuenta pesetas, respectivamente, a la Junta municipal del barrio del Salvador y a la Hermandad del Arcángel San Miguel, con motivo de las fiestas en honor del Santo; nombrar a don Miguel Herranz Quero, don Daniel Molinero Molinero y don Eduardo Martínez Casado, agentes de inspección y vigilancia de arbitrios, y a don Manuel Vico Torres y don Rafael Manzanao Aranda, especialistas de mecanización; aprobar certificaciones de obras ejecutadas, por valor de 21.890 pesetas,

y conceder licencias para obras de reforma en la casa número 2 de la calle de Palacios y en la caseta de transformación de San Agustín.

Ante la próxima fiesta de la Raza, se acordó que el Ayuntamiento asista en corporación y bajo mazas a la tradicional función religiosa que se celebrará en la Capilla Real, trasladándose después a la Cruz de los Caídos y al monumento de Colón, para depositar coronas de flores.

También se acordó enviar libros de la historia artística y del arte de Granada a la Embajada de España en Buenos Aires, con destino a su biblioteca.

Se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por el óbito de la madre política del concejal señor Belda.

Por último, el alcalde expuso a los reunidos la triste situación de la zona siniestrada del Sacro Monte, proponiendo —y así se acordó— que el Ayuntamiento encabece con cien mil pesetas la suscripción en favor de los damnificados.

Presidió la sesión el señor Gallego y Burjín, asistiendo los tenientes de alcalde señores Ossorio Morales, Morales Sovirón, Sáenz Gallego, González Sola y Calvache; el secretario, señor Herrero Asenjo, y el interventor, señor Pons Bruned.

RECORRIDO DE NUEVO EL ALCALDE LA ZONA SINIESTRADA DEL SACRO MONTE

El alcalde, señor Gallego y Burjín, acompañado de su secretario particular, señor Mesa García, giró ayer tarde una nueva visita a la zona siniestrada del Sacro Monte, recorriendo detenidamente todas las cuevas para inspeccionar los trabajos que allí se realizan.

El alcalde conversó con los contratistas de obras, exhortándoles a acelerar las obras a fin de que las familias damnificadas puedan rehacer cuanto antes sus hogares. Más tarde, en su despacho oficial, nos manifestó el señor Gallego y Burjín que la zona del Sacro Monte se halla realmente en lamentable estado, a pesar de los trabajos que se llevan a cabo en la actualidad, y que las lluvias de estos días agravan aún más la situación de aquellas humildes familias. Agregó que en total quedarán inhabitadas para siempre unas veinte cuevas.

Al anunciarnos el alcalde que el Ayuntamiento encabeza la suscripción en favor de los damnificados con cien mil pesetas, nos rogo que hiciéramos un llamamiento al pueblo granadino para que aporte cantidades a dicha suscripción. Yo invito a todos —dijo— a que se asomen al Sacro Monte y entren por sus veredas, para que comprueben por sí mismos el lamentable espectáculo que ofrece aquella zona.

RETIRADA DE LICENCIA: ABSOLUTAS

La Alcaldía nos envía, con ruego de publicación, la siguiente nota: "Se comunica a los reservistas de los reemplazos de 1914 al 1930, ambos inclusive, que habiendo sido enviadas a esta Alcaldía por la Zona de Reclutamiento y Movilización, 14, las licencias absolutas, deberán pasar a retirarlas del negociado de Quintas, previa la presentación de la cartilla militar o documentos que acredite su situación".

Se estrella un avión argentino cerca de Buenos Aires

Viajaban a bordo enfermeras que regresaban de auxiliar a las víctimas del terremoto de El Ecuador

Siete resultaron muertas y otras veinte heridas

CASTILLA (provincia de Buenos Aires), 28. (EFE). — Han resultado siete personas muertas y veinte heridas al estrellarse en tierra un avión argentino que regresaba del Ecuador con enfermeras de la fundación social "María Eva Duarte de Perón", que han colaborado en el auxilio a las víctimas del último terremoto.

tilla, pero el aparato embistió contra un grupo de vacas, declarándose entonces el incendio a bordo.

"Cerca de un centenar de misioneros celosos y expertos de todas las regiones de España llegarán a Granada y serán otros tantos emisarios del Dios de la paz, heraldos y pregoneros de Cristo que viene a continuar entre nosotros los maravillosos afectos de su Redención". (De la alocución pastoral de S. E. R.).

CASTILLA (Argentina), 28. — (EFE). En relación con el accidente aéreo ocurrido aquí, se añade que el piloto del avión intentó aterrizar cerca de Cas-

FIESTAS EN ARMILLA LOS DIAS 28 Y 29 DE SEPTIEMBRE

Dianas.-Gran corrida de novillos-toros.-Carreras de cintas.-Partidos de fútbol.-Carreras pedestres y ciclistas.-Gran función religiosa.-Solemne procesión de San Miguel, Patrón de Armilla.-Castillos de fuegos artificiales.-VERBENAS POPULARES, etc.

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

VENTAS
CANARIOS señores alemanes (flautas), y periquitos criados. — Duende, 4 segundo. (386)

BOMBAS "Ideal" para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada (3)

CHALET. En la Pulga, llave en mano, 150 mil pesetas, con facilidades de pago. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Teléfono 2244. (300)

Cupón pro-ciegos

¿GALLETAS...? Muchas, pero de calidad sólo una

MARI TRINI
recuerde que son de

MARI TRINI
Si usted aprecia diferencias de calidad, usted comprará siempre Bizcochitos

MARI TRINI
¡Pídale a su proveedor Lo mejor o lo mejor! Galletas y bizcochitos

MARI TRINI

197

FABRICA JABON. Con cupo caldera 1.200 litros. Precio, 75.000 pesetas. Fábrica anises, con cupo vendase o se arrienda. — Razón, Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, teléfono 2244. (389)

CINE. — Doy con facilidades cerca Granada, funcionando. Razón, Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, teléfono 2244. (341)

DINAMO 12 kilowatts, propia para soldadura eléctrica o alumbrado. En Príncipe Cinema. (356)

AMPLIACIONES fotográficas. Bromojos. Precios económicos. Talleres Europa. Méndez Casariego, 12, Sevilla. (369)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 10 por ciento del señalado en la tasa

HIPOTECAS
HIPOTECA. — Necesito 50.000 pesetas sobre fincas y maquinaria. Doy 10% interés, dos años. — Razón, Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, teléfono 2244. (340)

HIPOTECA. Doy 50 mil pesetas en 24 HORAS, sobre casa Granada. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Tel. 2244. (391)

ALQUILERES.
ACERA CASINO. Bajos y piso alquilo en Acera Casino, propio industria, 4 habitaciones y patio. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Teléfono 2244. (389)

UNIVERSITARIO mejicano desea hospedarse en familia honorable. Razón: Hotel Sultano, Sr. Cabrera. (392)

Cada DIA con sus temas

CATOLICIDAD DEL REGIMEN

NUESTRO diario "Arriba" ha publicado un extenso y documentado comentario sobre la fidelidad católica del Régimen de Franco. Interesante sería reproducir aquí todos los irrefutables argumentos del órgano central la Falange, porque su tremendo peso abrumaría por entero a quienes "nunca se equivocan, y tantas veces se atribuyen dones gratuitos de presciencia e infalibilidad".

Alude "Arriba" a determinados acontecimientos de orden religioso. Nosotros podríamos mencionar la imponente manifestación católica de la procesión de nuestra excelsa Patrona; el entusiasmo magnífico con que Granada se dispone a dar esplendor y grandiosidad históricos a la Misión de octubre; los preparativos para recibir con fervor ilimitado, a la imagen de la Virgen del Rosario, de Éstima...

Sin duda alguna, vive el Catolicismo español su edad de oro. Jamás la Iglesia española, con régimen alguno ni con Gobiernos de cualquier matiz, se desenvolvió con la protección, la asistencia y el amor que le consagra nuestro Movimiento. No habíamos de los tiempos republicanos o liberales, en los cuales un alcalde podía comunicar que en su pueblo continuaba la manzana de frailes "en medio del mayor orden". Refirámonos a las situaciones en apariencia propicias a la catolicidad, para citar, con "Arriba", a Felipe V, que enseña a expulsar Nuncios, y a Carlos III, que expatria a la ínclita Compañía de Jesús; y reinados anteriores y siguientes, en los que se rompe con Roma y se expolia a la Iglesia y se consienten incendios y asesinatos involuntarios. Es verdad que un día es consagrada España al Corazón de Jesús; pero otro día, la misma regía mano, por acuerdo y con asistencia del Gabinete liberal, cubre de flores la tumba de un gran enemigo de nuestra fe.

La España de Franco restaura los templos, erige nuevas iglesias; dota Seminarios; reconoce la suprema potestad espiritual de la Santa Sede; protege las obras misionales; vela por la moralidad de la vida española con discreta vigilancia sobre los espectáculos, y, en fin, pone sus juventudes en manos de los ministros del Señor, para que ellos formen a los hombres que han de asumir la dirección de la vida nacional, en todos los órdenes, en un mañana lleno de las mejores esperanzas.

No en balde la carta colectiva del Episcopado español llamó "Cruzada religiosa" a nuestra guerra de liberación; ni en vano proclamó S. S. el Papa ante la victoria de Franco que "de España sale la salvación del mundo". Y justificado está que en la llamada "Carta de San Sebastián", redactada por las Conversaciones Internacionales últimamente celebradas, sean utilizadas palabras del maestro de dialéctica que fué nuestro Fundador, para definir derechos del ser humano.

Poner en tela de juicio la catolicidad del Régimen de Franco, es propio exclusivamente, como afirma "Arriba", de "esa fauna cominera y rezongante, replegada en recónditos comicios, que subordina indebidamente las altas conveniencias de la Patria y de la Iglesia a sus nimios, particulares intereses".

COMENTARIO EDITORIAL

CATOLICOS GRANADINOS: LA CIUDAD DE LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS TIENE QUE SER MODELO ANTE EL MUNDO, DE UNA CIUDAD PROFUNDAMENTE CRISTIANA, NO DEJES TU DE COOPERAR, ASISTIENDO A LA MISION.

Crónica de PARIS

Jóvenes franceses ofrecen un espectáculo de antipatria haciendo causa común con un desertor

(Viene de la página quinta)

Mientras en Francia no se dicte una ley defendiendo los reparos de conciencia de muchos hombres que no quieren luchar, en un lenguaje de sonador engrasado el "ciudadano del mundo" alude a la confianza que millones de hombres han puesto en él, como, según Davis, lo hizo también el presidente de la República después, ha lanzado una declaración a los representantes de la Prensa mundial, en la que nos explica que al igual que Jesús de Nazareth, San Francisco de Asís y Gandhi se sentían obligados a ayudar al prójimo. Y en colofón a semejante verborrea, Garry Davis, se plantó en la puerta de la cárcel esperando que lo prendiesen como responsable moral del desertor castigado. En el curso de cuarenta y ocho horas,

Hace cuarenta años que se viene sembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

2 NOTICIAS FINALES

1 AMECAMECA (Méjico), 28 (EFE). — Han sido recogidos los veinticinco cadáveres de las personas que iban a bordo del avión de pasajeros mejicano que se estrelló recientemente en la ladera del volcán Popocatepetl.

2 CHICAGO, 28 (EFE). — El único superviviente de los cuatro hijos que dió a luz la señora Bernice Ecker, ha fallecido hoy. La madre, que no recibió asistencia médica antes del alumbramiento de sus hijos, ha fallecido también.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Sueltas de la 1ª página

Veinte personas, ahogadas

ción de Aguadulce, don Antonio Muñoz Cejas, de su señora y de dos hijos del mismo, quienes en el momento de hallarse cenando en su domicilio sufrieron la invasión de las aguas, que inundaron la casa totalmente.

Entre las estaciones de Casariche y La Roda se encuentra cortada la vía férrea.

DESTROZOS EN VALENCIA POR LA CRUCIDA DEL TURIA

VALENCIA, 28. (CIFRA).—Se ha producido a última hora de la tarde una imponente crecida del río Turia, procedente de la ramba Castellada, que abarca el vasto término de Liria. Ha sembrado el pánico entre el vecindario, ya que el río, a su paso por la capital, alcanzó una altura insospechada, llegando casi a cubrir las aguas los ojos del puente. Por este motivo todas las pequeñas casas ocupadas por indigentes en el cauce del mismo, fueron arrastradas por el agua, sin que apenas tuvieran tiempo de ponerse a salvo los habitantes, por lo que se cree, en principio, que hay algunas víctimas.

Los mayores daños se registraron en algunos pueblos de la provincia afectados por esta riada.

da, ya que se produjo el desbordamiento en Chiva, Almatara, Puebla de Valbona, Bétera, Ribarroja y toda la zona de campo olivar.

DOCE MUERTOS

RONDA, 28. (CIFRA).—Ha descargado una imponente tormenta que ha causado bastantes daños. El agua, en enorme cantidad, inundó las huertas. En un coserío de campo cercano a la ciudad, un rayo mató a tres mujeres, y en el fieltro, de la carretera de Sevilla, otro rayo causó nueve víctimas.

RONDA, INCOMUNICADA

RONDA, 28. (CIFRA).—La ciudad está incomunicada por teléfono y ferrocarril.

NUEVE AHOGADOS, EN BENCAJAN

RONDA, 28. (CIFRA).—Nueve cadáveres han descubierto en el cercano pueblo de Bencajan, procedentes de la riada que ha originado la gran tormenta caída sobre esta comarca.

FORTISIMA TORMENTA EN HUELVA

HUELVA, 28. (CIFRA).—Esta madrugada ha comenzado a llover. A las diez descargó una fortísima tormenta, acompañada de gran aparato eléctrico.

SE ENTREVISTARON LOS PARLAMENTARIOS NORTEAMERICANOS...

El senador Brewster intervino nuevamente, recordando que es el único parlamentario republicano de la Comisión llegada a España. Afirmó que hace un año, a su regreso de España, narró sus impresiones al Senado y expuso su opinión favorable en orden a atender las necesidades españolas.

Un periodista le preguntó que qué pasaría en el Senado si volviera a discutirse un crédito para España. Mr. Brewster respondió que los sentimientos de dicho alto organismo se pusieron de relieve recientemente al discutirse la enmienda Mac Carran, pues se logró mayoría. Mr. Richards, presidente en funciones de la Comisión de Asuntos Exteriores, ha emitido su opinión personal de que es absurdo que no se den créditos a España y se dé dinero a otros países. En el Parlamento se proclamó hace tiempo "que los Estados Unidos necesitan de España y España necesita de los Estados Unidos".

Mr. Poage ha dicho que lo mismo él que sus compañeros esperan que la visita a España sea "fructuosa" y puedan marcharse con mayor conocimiento de todas nuestras cosas. A última hora de la tarde, los parlamentarios visitaron la sede de la Cámara Americana de Comercio en España.

EN LA CAMARA DE COMERCIO AMERICANA

BARCELONA, 28. (CIFRA).—Los parlamentarios norteamericanos visitaron a última hora de la tarde la sede de la Cámara Americana de Comercio en España.

VISITA A LA DIPUTACION

BARCELONA, 28. (CIFRA).—Este mediodía visitaron el palacio de la Diputación provincial los parlamentarios norteamericanos que se encuentran en Barcelona, acompañados del agregado cultural de la Embajada de España en Washington, señor Merry del Val.

RECORRIDO POR LA CIUDAD BARCELONA, 28. (CIFRA).— Los parlamentarios norteamericanos que se encuentran en esta capital hicieron esta mañana un recorrido por la misma, acompañados de sus esposas, deteniéndose en el palacio de Pedralbes. Luego marcharon al parque de Montjuich, visitando el "Pueblo español", del que hicieron grandés elogios.

MAC CORMACK, SENADOR DEMOCRATA, PIDE RELACIONES CON ESPAÑA

WASHINGTON, 28. (EFE).— El representante demócrata John McCormack, pidió que los Estados

Unidos sigan el ejemplo brasileño y resanuden las relaciones diplomáticas normales con España, sobre la misma base explicada por el ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, Raúl Fernandes, al nombrar embajador en Madrid.

Ecker, en WASHINGTON inicia, al parecer, Dean Acheson

WASHINGTON, 28. — Quienes alegremente y a remolque de los soviets anduvieron el camino de la conspiración general contra España están deseándolo ahora, unos con más prisa que otros. "El Washington Post", que era de los que marchaban en cabeza a la ida, aunque a regañadientes y dando tropiezos inicia también el retorno de la mal parada aventura antiespañola. De los cuatro diarios de Washington era el único que permanecía integramente hostil, pero en este momento ya lo es menos que en fechas bien recientes. Este periódico ultraliberal que, hemos de reconocerlo, se lee ávidamente en las alturas del Congreso, entre los senadores, y en los medios diplomáticos de la calle Dieciséis, que empiezan en la Embajada soviética y se extienden por múltiples otras, incluida la nuestra, es fama que no solo refleja mucho de lo que por las interioridades de la Casa Blanca va y viene, sino que en política exterior respira por los pulmones del departamento de Estado y de su cabeza visible, Acheson. El "Washington Post" podrá discordar y hasta presentar una posición opuesta a muchas iniciativas del Gobierno Truman, pero en política exterior, la línea de Acheson y la del "Post" mantienen siempre un perfecto paralelismo, al extremo de que no se podría descifrar si son producto de la misma mano y voluntad.

GRUÑIDOS DE MALHUMOR El desautorizarse a sí mismo por erróneas acciones pasadas resulta para un sólido órgano de opinión más que para nadie una experiencia, y no extraña que al pasar ahora por ésta respecto a España, el diario en cuestión lo haga con ciertos gruñidos de malhumor, pero detrás de él, los cambios de opinión y la presión de los acontecimientos vienen empujando cada día más inconscientemente y hay que caminar para no perderse aislado. El "Post"

DE LA CABEZA A LOS PIES

BUENO, para salir a la calle, ha de arreglarse un poco. Hispanicese usted. Vístase, quiere decirle, a los hispano-americanos; irá bastante mejor vestido que a lo europeo. ¿Que dónde me dejen lo británico, lo francés? Escuche: Europa, ¿no comprende lo italiano, lo sueco, lo magyar? Con mucho gusto le aguardo. No intente bañarse; es un tercero; el agua, ¿tarda tanto de piso a piso?... Pero ¿bañarse? ¿O se imagina usted que está en Londres? Hay dos ciudades en las que yo no me bañaría nunca. ¡Qué inutilidad! En Londres, necesitaría no salir jamás del baño. Y en Madrid, nada tan superfluo: la atmósfera, la más pura atmósfera urbana del Viejo Continente. Le tendrá a usted limpio lo que se dice de cuerpo y alma con sus duchas de aire, su suelo de piedra, su nivel de 654 metros sobre el mar...

¿A vestirse? Antes, se despojará usted de todas esas prendas. Son típicas, pero ¿loquelas ahí. ¿Empezamos? ¿Cómo hemos dicho, arriba, "de la cabeza" y tal? ¿No le parecería más consecuente principiar por los pies? "De los pies a la cabeza", si señor, ¡qué primor de bola, de media cañal! En un zapato; lo que en su tierra distinguen con este sobrenombre: bajo. Hay que abandonar todo lo típico, amigo, la faja, la capa. Ya usted ve: camisa valé por blusa; el abrigo, se lo echa a los hombros y como capa. ¿No se siente mejor? Consuélese además pensando que el hombre es el único animal capaz de convencerse de todo lo que quiere. ¿Corbatas? Sería tan elegante el cuello alto... Si no queda otro remedio, elegiremos una, negra o roja, estrecha, de nudo pequeño, apretado, esos nudos que se hacen sólo una vez cada diez días.

El color del traje no es problema; un joven elegante, azul marino; un hombre ya maduro, el gris plomo; desde que se es algo en, intenso o, bien, entrado en años, pero socialmente representativo, el color desaparece, es de rigor lo negro.

Desde luego, en España, el indumento apenas indica diferencias de rango, y muy débilmente, las de clase social. No, no es tan de tópico nuestra negación de la existencia de las clases como algo entrañablemente español. "El hábito no hace al monje... Traemos, la verdad, un refranero abundante en paños: "Aunque la mona se vista de seda"... "De bajo de una mala capa..." etc.

Particularidades ¿cómo cerrarse a ellas? Nuestra indistinción no llega a tanto. Gustamos, por ejemplo, de los matices que genéricamente nos diferencian mejor. ¿Qué va de unos pantalones anchos, de una larga americana, a una falda? Prefiera, pues, ese pantalón, más bien estrecho; esa chaqueta, corta, ¡hombre! si se propone ir a los toros... corbata roja, sombrero, puro; y, si va con señora, que a ella no le falte su mantilla, es natural: mantilla, rosario y abanico, las únicas prendas de nuestros mayores que permanecen vigentes en la vida española cotidiana.

Pero, si no va a los toros, nada en la cabeza. Pensaré mejor. Pensaré usted, por lo pronto, esto; el español siente dos pudores esenciales; pudor de la ropa y pudor del desnudo. En nuestros pueblos se ve, ¿quién ha dicho arroparse? No hay quien use abrigo; en todo caso, no encontrará usted un solo gabán puesto sobre los hombros, cuando más. Cierto que la atmósfera ya nos cobija cuando puede.

El otro pudor, el nudismo. Calibre de todo un pueblo, el español es perito en esa difícil adecuación del estilo al carácter. ¡Qué mesura en el tono de nuestras telas! He aquí unos posibles investigaciones, una psicotecnia, que lo dío alto modisto europeo se debería plantear. "Ni muy antiguos ni en modo alguno modernos. Ni con exceso tapados, ni en mangas de camisa. Un profundo respeto a nuestro cuerpo. Pero bajo una condición inapelable, condición previa: la de no cultivarlo. ¿Qué? ¿Rotaría usted la agreste belleza de un jardín romántico?"

PEDRO DE LORENZO

Un cambio sobre España inicia, al parecer, Dean Acheson

Su órgano personal, el «Washington Post», acepta el envío de embajador a Madrid

se apresura a acogerse a las declaraciones del senador Taft para, en un largo editorial, declarar que la ausencia de relaciones mediante embajadores es más una declaración de parálisis política que una demostración de política, y que le parece que el senador Taft tiene razón al urgir la restauración de relaciones diplomáticas de Norteamérica con España. Lo que ya no estima bien en las manifestaciones de Taft es que se mezcle al reconocimiento una amistad y una alianza, limitando los fines de reconocimiento a los objetivos de hacer negocios entre ambos países, gusten o no los regímenes, calculando además que hay mayores posibilidades de influir para un cambio de aquél con plenas relaciones que sin ellas.

Lo disparatado de esta elusiva posición con la que no se sabe si el "Post" trata de engañarse a sí mismo o de engañar a los demás, salta inmediatamente a la vista de todos. No vale la pena desmenuzarnos, tanto más cuanto que a continuación reconoce que desde 1945, en que en Chapultepec se inició la ofensiva contra España, los tiempos han cambiado y un paisaje de desolaciones diplomáticas más claro aparece en perspectiva. Tanto han cambiado, que de tener entonces razón Rusia a resultar ahora España la poseedora de

ella, media un abismo, profundizado por el hecho de que los soviets se hayan apoderado de medio mundo y de la bomba atómica. Este panorama ahora descubierta por el "Post" y sus correligionarios lo vió y anunció España en aquellos años.

"PEOR QUE EUTIL" Confiesa el periódico que la actitud diplomática mantenida contra España es peor que inútil, y como resultado de tal acción de la Asamblea de la O. N. U. Franco ganó más apoyo popular que nunca, privando además a este país, tanto de información como de influencia; pero insiste en que al patrocinarse el pleno reconocimiento diplomático no se habile de amistad ni de alianza diplomática patentada por el "Post"; los embajadores deben ser enviados a las naciones como enviados, lo que no sabemos a donde llevarla a la institución diplomática. Finalmente, "Post" aprovecha la oportunidad para, sobre la amistosa visita de la Escuadra americana a España, que consideró inoportuna, reivindicar que la política exterior está a cargo del departamento de Estado. En todo caso, y sobre esta voz corriente aquí que "Post" respira por ese departamento, su nueva posición favorable al envío de embajador a Madrid da margen a sospechar un viraje en los dominios de Mr. Acheson.

¿Para qué son las Santas Misiones? Oye al gran doctor misionero San Alfonso María de Ligorio: "Las Santas Misiones son para separar la cizaña del buen trigo, para fortificar a los débiles, para robustecer a los fuertes, para levantar a los caídos, para disipar los errores, para deshacer las tramas del demonio, para conservar la fe, para salvar las almas miserables caídas en el lodazal del pecado". (De la alocución pastoral de S. E. R.)